



15名“文明劝导员”在西湾路上岗

占道、跨门经营、乱张贴、乱设置等违规行为少了

“老板，你好，你店外面的东西可以收进去吗？放在马路上，别人经过很不方便，也影响环境美观。”

昨天上午，在海曙区西门街道西湾路上，出现了10余名身着绿马甲的“文明劝导员”，他们对商户的不文明经营行为进行劝导。自4月3日正式上岗后，这是他们第二次上街开展文明劝导志愿活动。



“文明劝导员”在西湾路上岗。西门街道供图

鄞州持续推进“缤纷一米线”文明劝导活动 短短20分钟志愿服务岗被“抢”完

本报讯(记者 朱琳 通讯员 甬佳园) 3月28日,鄞州区多家医院、商场、超市、景区、客运站开展了“缤纷一米线”文明劝导志愿服务,由志愿者在人群聚集地倡导排队守序,养成文明好习惯。

继首期活动顺利进行后,“缤纷一米线”文明劝导活动持续推进,志愿者招募也未停下脚步。

“本周末两天,再一次报名天官庄园点位。”

“因为比较熟悉了,我还是继续报名鄞州人民医院点位。”

昨天,当本周“缤纷一米线”文明劝导志愿服务活动招募令一出,短短20分钟,各个点位的志愿者岗位就在微信“缤纷一米线 鄞领新生活”群内被“抢”完。

“我以前不知道哪里可以报名,现在终于找到组织了,群里及时发布招募信息,我也能第一时间安排自己的行程,为劝导活动留出时间。”来自海曙的市民唐阿姨从朋友圈了解到活动后,立刻入群,并对参与活动充满了期待。

家住鄞州区春城社区的董阿姨成为志愿讲师已有多多年,在获悉“缤纷一米线”文明劝导志愿服务活动后,第一时间关注且连续3周报名参加。

志愿者翁女士在天官庄园景区服务。最近天官庄园万亩梨园正免费开放,“游客踏青赏花,我们就做好文明劝导工作,大家都非常配合,也渐渐形成了保持一米距离的概念。”翁女士说。

现场的提示手牌上图案醒目,明黄色马甲背后写着温馨的文字,从小细节提醒市民时刻注意保持距离。

文明出行一米距离,遵要求齐参与;文明排队一米距离,守秩序不抢……排队的文明好习惯正逐步形成。



志愿者在引导市民排队。

“文明劝导员”在西湾路上岗,对沿街商家违规行为进行劝导

西湾路上的商铺较多,每天来往买菜的居民流量较大,为了更好地规范店铺商家的文明经营行为,海曙区综合行政执法局西门中队以及西门街道发起了“城

管义工西湾路服务岗”招募活动,动员辖区热心市民加入到“文明城市我来创·清洁家园我来做”志愿行动。

活动现场,这些义工跟着西

门中队队员,对沿街商家的占道、跨门经营、乱张贴、乱设置等违规行为进行劝导,并帮助店家整改,忙得不亦乐乎。

63岁的退休阿姨加入义工队伍,劝导行动有效果她颇有成就感

63岁的肖阿姨是北方人,40多年前嫁到了宁波,居住在翠南社区。

退休在家的她特别热心,此前已多次参加过志愿服务。她时常看到西门中队的队员们走街巷、进小区,劝导处理各种违规行为,为城市的管理添砖加瓦。

这次看到招募“文明劝导员”的信息后,肖阿姨立马通过微信

报了名,希望出一点力。昨天上午9点多,按照约定,她准时出现在了西湾路上,和另一名义工祁大伯结伴,开启文明劝导活动。

“阿姐,您看看啊,您放在店门外的货阻碍了大家通行,是不是可以往店里放?”肖阿姨耐心地建议道。

商户们大多认识这位老居民,平时买菜也打过交道,所以都

很配合。“你看我这一忙就忘了,没问题,马上放到店里去。”

虽然牺牲了休息时间,但肖阿姨乐在其中,看着劝导行动有了效果后,她觉得颇有成就感。她说:“今天就比4月3日去的时候好了不少,大家都住在宁波,希望为这座城市的建设做一点贡献,所以只要好好说,商户基本上会积极配合的。”

已招募“文明劝导员”15名,队伍还在继续壮大中

记者获悉,通过西门街道和西门中队的发动宣传,目前,西湾路服务岗已经招募了15名“文明劝导员”,队伍还在继续壮大中。

西门中队相关负责人表示,他们计划在整个4月开展文明劝导活动,希望能调动更多的公众参与到城市管理、共建和谐家园的队伍中来。

接下来,中队还将组织文明执法监督、民间路长、爱心茶点等活动,也欢迎更多热心群众参与。

记者 朱琳 通讯员 周秉 任孟昭

市文明办、都市报系联合出品 “四小知说十大文明好习惯”手绘漫画图文亮相



本报讯(记者 朱琳) 昨天,由宁波市文明办、宁波日报报业集团都市报系联合出品的“四小知说十大文明好习惯”手绘漫画图文正式推出,并在宁波晚报微信公众号和甬上APP客户端与大家见面。

建设文明城市,聚焦关键小节,此次手绘漫画图文是配合文明好习惯养成行动专门制作的。在创作上,结合十大文明好习惯的具体要求,将口号、理念等转变成具体的场景,生动形象的表述,更便于广大市民和网友理解。

作为宁波城市形象的代表,知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报“四小知”是漫画的主角,它们代表着宁波人求知奉行、无畏无惧、诗书传家、尊老爱幼的人文精神,现

身“代言”垃圾分类、文明就餐、文明交通、随手志愿、重信守诺、文明乡风、文明旅游、文明上网、守序排队、文明经营十大好习惯,引导市民讲文明话、办文明事、做文明人,作品用图文并茂的方式,易于阅读,易于记忆。

在作品最后,又以三字经形式,宣传文明出行、文明就餐、文明旅游、文明上网、文明观赛、文明礼仪。三字经内容简短易懂,诵读起来琅琅上口,进一步强化了宣传效果。

查看全部手绘漫画图文,请扫描二维码。

